

Отзыв

на диссертационную работу Петрова Алексея Львовича «Оптимизация лекарственного обеспечения пациентов с доброкачественной гиперплазией предстательной железы на примере Свердловской области», представленную в Диссертационный совет Д 208.068.01 при ГБОУ ВПО «Пермская государственная фармацевтическая академия» на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела

Аспекты оказания медицинской помощи пациентам с ДГПЖ являются крайне актуальными. Фармакотерапия проводится в основном за счет средств самого пациента, а используемые лекарственные препараты нередко относятся к дорогостоящим. Существующая система лекарственного обеспечения пациентов с ДГПЖ несомненно требует постоянного совершенствования ввиду низкой доступности лекарственной помощи и постоянного обновления арсенала лекарственных препаратов которые могут быть назначены пациенту с исследуемой патологией.

Структура и содержание диссертации. Диссертационная работа состоит из введения, трех глав, общих выводов, списка литературы, 3 приложений. Работа изложена на 145 страницах компьютерного (машинописного) текста, содержит 29 рисунков и 26 таблиц. Библиографический список включает 125 источников, в том числе 62 иностранных.

Во **введении** диссертации раскрыта и обоснована актуальность темы, сформулирована цель, задачи и методы исследования, научная новизна, практическая значимость работы.

В первой главе диссертант проводит анализ лекарственной помощи пациентам с ДГПЖ в Российской Федерации. Структурирует систему оказания лекарственной помощи пациентам с ДГПЖ имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набор социальных услуг. Петровым А.Л. показано несоответствие реального опыта фармакотерапии требованиям стандартов оказания медико-санитарной помощи.

Во второй главе диссертант анализирует эпидемиологию ДГПЖ на примере Свердловской области, проводит анализ сегмента рынка исследуемых препаратов на региональном уровне. Петровым А.Л. проведен маркетинговый анализ ассортимента, по результатам которого установлено, что полнота использования альфа-адреноблокаторов значительно превосходит сложившееся значение для ингибиторов тестостерон-5 α -редуктазы.

В третьей главе Петровым А.Л. изучен медико-социальный портрет пациента с ДГПЖ на региональном уровне. Диссертант разрабатывает

модельные группы фармакотерапии ДГПЖ с учетом конкретных лекарственных препаратов. Автором предложены методические подходы к формированию оптимальной ассортиментной политики для аптечных организаций, оптового звена и государственных заказчиков. Петровым А.Л. предложено введение подпрограммы «Лекарственная помощь», которая призвана повысить обеспеченность лекарственными препаратами для лечения ДГПЖ пациентов пенсионного возраста.

Научная новизна исследования заключается в том, что на основании современных методов анализа разработан алгоритм исследования системы лекарственного обеспечения пациентов с ДГПЖ, разработаны методические подходы по проектированию ассортиментных матриц для руководителей фармацевтических организаций различных форм собственности. Научно обоснована необходимость в специализированной подпрограмме «Лекарственная помощь», которая увеличит социальную значимость действующей программы программу «Урологическое здоровье мужчин в Свердловской области».

Замечания по оформлению и содержанию работы

Требуется пояснения вопрос о предполагаемых способах включения пациента с ДГПЖ в программу «Лекарственная помощь». На базе каких медицинских организаций и их структурных подразделений предполагается проводить учет пациентов, а также осуществлять их лекарственное обеспечение?

Заключение. Диссертация Петрова Алексея Львовича «Оптимизация лекарственного обеспечения пациентов с доброкачественной гиперплазией предстательной железы на примере Свердловской области» является научно-квалификационной работой и по актуальности избранной темы, степени обоснованности, достоверности и новизне научных положений и выводов, сформулированных в диссертационной работе, соответствует требованиям, установленным п. 9 "Положения о порядке присуждения ученых степеней" (в ред. постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор **Петров Алексей Львович** заслуживает присуждения искомой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Заведующий урологическим
отделением МАУ «ГКБ № 40», д.м.н.,
заслуженный врач России,
главный уролог
города Екатеринбурга.

Михаил Александрович Франк

Адрес: 620102 г. Екатеринбург, ул. Волгоградская, 189. Тел. (343) 266-96-93
Электронная почта : gkb40@gkb40.ur.ru



*Директор зав. отд. урологическим удостоверяю и
Соловьев СВ*